
ATA DA 102ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES 
BIPARTITE  

   

LOCAL: Hotel Maria do Mar 
Rodovia João Paulo, 2285, - Bairro João Paulo - Florianópolis 

DATA: 22/03/05 

HORÁRIO: 17:00 horas  

PRESENTES 
Secretaria de Estado da Saúde:  
Carmen Emília Bonfá Zanotto, Maria Teresa Locks, Flávio Magajewski, Rosina 
Moritz Silveira, Arion Bet Godoi, Sônia Machado de Souza, Hanna Karine 
S.J.Barcelos, Luis Antônio Silva, José Miguel do Nascimento Júnior, Roberto 
Eduardo Hess de Souza, Isabel Cristina Funk, Winston Luiz Zomkowski. 
Conselho de Secretários Municipais de Saúde: 
Celso Luiz Dellagiustina (Itapema), Eloi Trevisan (Pinhalzinho), Silvano de Pariz 
(Quilombo), Albio Schild Filho (Modelo), Marcia Teresinha Anacleto (Rio do Sul), 
Marco Giostri (Itajaí), Tadeu Geronasso (Mafra), Henrique Peter Michael Besser 
(Araranguá). 

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 
A 102ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve início às 
17:00 horas, sob a coordenação de Carmen Zanotto, com a presença dos 
membros acima descritos. A Coordenadora CIB/SES solicitou aos membros da 
CIB/COSEMS e SES, que fizessem suas apresentações, tendo em vista a nova 
composição do COSEMS.  

DOCUMENTOS RECEBIDOS 
Justificativa de ausência do Secretário Alexandre Grierson Spessatto, de São 
Miguel do Oeste; 
Ofício 073/05, da Gerência de Apoio a Rede Pública, encaminhando solicitação 
de transferência do Centro de Especialidades Odontológicas de Videira para 
Caçador; 
Ofício da Secretaria Municipal de Saúde de Timbó, solicitando seu ingresso em 
Gestão Plena do Sistema Municipal. 

 
1. APROVAÇÃO DA ATA 
2. Aprovadas as Atas das Sessões de 02/12/04 e 21/12/04, com as ressalvas 
incorporadas nas mesmas. 
3. Por solicitação da Dra. Raquel Bittencourt, Diretora de Vigilância Sanitária, 
houve inversão da pauta, tendo a mesma apresentado os informes sobre a 
Situação da VISA nos Municípios. Fez a explanação solicitando o empenho dos 
Secretários Municipais junto às suas equipes técnicas, no que se refere a 
alimentação dos dados em Vigilância Sanitária, de forma a resultar num melhor 
planejamento das ações da DISA. 
4. O Coordenador CIB/COSEMS, solicitou registro em Ata da primeira solicitação 
de Habilitação em Gestão Plena do Sistema Municipal, do município de Timbó, 
dizendo que apenas 17% dos municípios em todo território nacional estão 
habilitados na Gestão Plena da NOAS 2001/2002. 

5. TEMAS PARA DELIBERAÇÃO 



a) TERMO DE COMPROMISSO ONCOLOGIA 
O Secretário Tadeu Geronasso (Mafra), manifestou a posição do COSEMS, 
solicitando algumas alterações no Termo de Compromisso, conforme documento 
final em anexo. Acrescentou que antes da aprovação na CIB deverá estar 
anexado um documento com o parecer da SES sobre o cumprimento dos 
requisitos da portaria. Manifestou ainda que, caso tenha alguma pendência, que 
seja dado prazo para a sua regularização, e após, retornar à avaliação, definir 
seu descredenciamento e oferecer estudo com o desenho do novo fluxo de 
alocação do recurso, o qual foi aprovado. 
Aprovado o Termo de Compromisso da Oncologia, com as referidas alterações 
propostas. 

b) ALTERAÇÃO DA PPI 
6. Aprovada a alteração da PPI dos 141 municípios, tendo sido retirada da 
proposta os municípios de Monte Castelo e Rio Negrinho a pedido das partes 
interessadas. 

c) PLANO ESTADUAL DE SAÚDE AUDITIVA 
7. O Coordenador CIB/COSEMS disse que não há impedimento de encaminhar o 
Plano ao Ministério da Saúde, mas que considera importante a participação do 
COSEMS em algumas questões da regulação como: da referência e contra-
referência com critérios bem definidos na passagem da atenção básica para a 
atenção média, e dessa para a alta complexidade; a questão da contra-referência 
que deve estar agregada à divisão de 30%; e há necessidade de estabelecer o 
prazo para que as regiões cumpram o PDR estadual, e enquanto esta não 
ocorrer, que fique definido o fluxo de atendimento, e que volte à Mesa. 
8. Houve consenso na aprovação do Plano. 

d) CRONOGRAMA DE REUNIÕES 
9. O Coordenador CIB/COSEMS solicitou que as reuniões fossem realizadas no 
período vespertino, tendo sido aprovado o cronograma, conforme anexo. 

e) CÂMARAS TÉCNICAS E COMISSÕES DE ACOMPANHAMENTO 
13. O Coordenador CIB/COSEMS sugeriu alteração da proposta no sentido de 
compor cada Câmara Técnica com dois membros titulares e dois suplentes de 
ambas as partes, e que embora esses membros sejam fixos, nada impeça que 
seja solicitada por critério técnico uma ajuda externa. Propôs ainda que, com 
relação aos fluxos e prazos, que os assuntos sejam previamente pautados pelos 
dois Coordenadores da CIB, distribuídos à Coordenação Geral das Câmaras 
Técnicas , para que num prazo de até dez dias antes da reunião emitam os 
pareceres, encaminhando às Macrorregionais e Secretarias de Desenvolvimento 
Regionais para análise e sugestões, até dois dias antes da Reunião da CIB. 
14. Aprovado por consenso, conforme documento em anexo. 

 
INFORMES 

a) PACTO DOS INDICADORES DE ATENÇÃO BÁSICA 
15. O Diretor de Políticas de Saúde, Flávio Magajewski, informou que a Portaria 
nº 21 do Ministério da Saúde definiu os indicadores que comporão o Pacto da 
Atenção Básica para o ano/2005. Disse que o objetivo do informe é no sentido de 
mobilizar os municípios com relação a capacitação para a avaliação, e a 
definição dos seus indicadores. 

 
ASSUNTOS GERAIS 
16. A Coordenadora CIB/SES agradeceu a presença de todos em nome da SES, 



desejando aos novos Secretários que sejam bem vindos ao Sistema Único de 
Saúde, e aos que foram reconduzidos a seus cargos, da mesma forma.  
17. O Coordenador CIB/COSEMS, manifestou ao Colegiado da SES e 
principalmente a Coordenação CIB/SES, que, com muito orgulho os novos 
Secretários participarão com um espírito de pactuar e fazer o crescimento do 
SUS, a exemplo dessa primeira experiência de debate com maturidade. 
Agradeceu e parabenizou aos membros da SES e COSEMS pelo resultado da 
reunião. 
18. Nada mais havendo a tratar, eu, Lúcia Helena de Souza, lavrei a presente 
Ata, que vai assinada por mim e pelos Coordenadores. 

 
Florianópolis, 22 de março de 2005. 

 

 


